

ગુજરાતનો મહાસંગ્રામ 2012

સરકીક મુદ્દે મોદી સરકાર જનતાને છેતરવાનું કામ કરી રહી છે : શંકરસિંહ બાપુ

શંકરસિંહ બાપુને સાંભળવા રપ હજારથી પણ વધુ માનવ મહેરામણ ઉમટી પડયો : ૨૦મી તારીખે વિધાનસભાના દરવાજા આમ જનતા માટે ખુલી જશે : બાપુ



(તસવીર : સમીર બલોચ, બાપુ)

બાયડ, તા. ૧૫
વિભાનસભા ના બીજા તબક્કાની ચૂંટણીનો પ્રચાર ચરમસીમા એ પહોંચ્યો છે. જયારે બીજી બાજુ પ્રચાર પડધમ આજથી આચાર સંહિતા લાગવાની છેત્યારે છેલ્લા દિવસે કોંગ્રેસે શંકરસિંહ

બાપુ ની સભા યોજી હુકમનુ પતુ સાબીત કર્યું હતું. બાયડ ખાતે આજે બપોરે ૨ વાગે માર્કેટયાર્ડ ના ગ્રાઉન્ડ માં કોંગ્રેસ ના ઉમેદવાર મહેન્દ્રસિંહ વાઘેલા ના ચૂંટણી પ્રચાર અર્થે આજે ગુજરાત રાજ્ય ના પુર્વ મુખ્યમંત્રી અને કોંગ્રેસ

ની ઈલેક્શન કમ્પેટી કમીટી ના ચેરમેન શંકરસિંહ વાઘેલા એ આજે માર્કેટયાર્ડ ખાતે વિશાળ જાહેર સભા સંબોધી હતી ત્યારે બાપુ એ પોતાની આગવી સ્ટાઇલ માં ભાજપ સરકાર અને મોદી ને આડે હાથ લીધી હતી બાપુ એ વધુ માં પ્રહાર કરતાં

જણાવ્યું હતું કે મોદી સરકારે કોર્ટ વિકાસ કર્યો જ નથી તેમણે પોતાના માનીતા ફક્ત પાંચ ઉદ્યોગપતિ નો જ વિકાસ કર્યો છે યારે હાલ માં નવો મુદો સરકીક નો લાવી પ્રજાને આ મોદી સરકાર છેતરવાનું કામ કરી રહી છે જયારે આ વખતે સી.એમ બનવા ના તો દેકાણા નથી અને પી.એમ બનવાની વાતો કરી લોકો જોડે વોટ માંગવા નીકળ્યા છે. જયારે મોદી સરકાર પોતાને વિકાસ માં નંબર ૧ ગણાવી રહી છે ત્યારે મોદી સરકાર જનતા ને .લ્હુ બનાવવા માં જ નંબર ૧ છે ઝયારે

ભિયાં મતદાન બાદ કોના તરફી મોજું તેની ચર્ચા...

ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીના પ્રથમ રાઉન્ડમાં ૭૦.૭૫ ટકા જેટલું ઊંચું મતદાન થયું છે. આટલું ઊંચું મતદાન થયા બાદ હવે મોદી તરફી મોજું છે કે પરિવર્તન માટેની લહેર છે તેને લઈને લોકોમાં ભારે ચર્ચા છે. આ વખતે સરખેન્સની સ્થિતિ ૨૦મી ડિસેમ્બરે જ જાણી શકાશે. મોદીના લાભ અને નુકસાનના પરિબળો નીચે મુજબ છે.

અથવા શક્તિસિંહ ગોહિલ કોન મુખ્ય મંત્રી બની શકે તેને લઈને પણ ચિત્ત સ્પષ્ટ નથી. આના કારણે પટેલ મતદારો બિલકુલ સ્પષ્ટ વલણ ધરાવે છે. યુવાનો પણ મોદીની સાથે દેખાઈ રહ્યા છે.

કેચુભાઈ પટેલ પરિભળ
પ્રથમ તબક્કાની ચૂંટણી બાદ કેચુભાઈ પટેલ પરિભળની વધારે નોંધ નહીં લેવાય તેમ માનવામાં આવે છે. કારણ કે ઉત્તર અને મધ્ય ગુજરાતમાં કેચુભાઈ પટેલની મજબૂત પકડ દેખાતી નથી. સૌરાષ્ટ્રમાં પણ ભાજપના કેટલાક લોકો માને છે કે કેચુભાઈ પટેલ મોદી વિરોધી મતમાં વિભાજન કરી શકે છે. ઉત્તરના કડવા પટેલ અને મધ્ય ગુજરાતના લેઉવા પટેલ પણ મનથી કેચુભાઈને ટેકો આપતા નથી.

મજબૂત સર્પોઈ ભેગ
એકંદરે પ્રથમ તબક્કામાં સૌરાષ્ટ્રમાં ઘાર બાદ પણ દક્ષિણ ગુજરાત, મધ્ય ગુજરાત અને ઉત્તર ગુજરાતમાં કાયદો લઈને સ્થિતિ સરભર કરી શકાય છે. ભાજપ ઉત્તરમાં વધુ મજબૂત સ્થિતિમાં છે.

તરીકે શાસન કર્યું હતું ત્યારે તરતજ ડાર્કઝોન દુર કરી ખેડુતો ને કાયદો કરાવ્યો હતો તેમજ કપાસ માં સારા એવા ખેડુતો ને અપાવ્યા હતા જયારે બાપુ ને સાંભળવા આજે બાયડ માર્કેટ યાર્ડ માં રપ હજાર થી પણ વધુ જનમેદની ઉમટી પડી હતી

ત્રણ ત્રણ મંત્રીઓ છતાં સાબરકાંઠામાં ભાજપનાં વળતાં પાણીનાં ઁંધાણ મોદીના ઉમેદવારોને ‘બાપુ’ના ઉમેદવારો સામે લડવાનું છે

સાબરકાંઠા આઝાદીની લડત સાથે અત્યંત સક્રિય રહેલો જિલ્લો છે. ‘ઈડર સ્ટેટ’ જેવું મોટું રજવાડું અને બીજા તાલુકદારી ગામો ઉપરાંત બ્રિટિશ રાજના કેટલાક પ્રદેશો, મહીકાંઠા એજન્સી હેડક્વોના અમુક વિસ્તારો ભેળવી આ જિલ્લાની રચના થયેલી છે. અહીંના સુઝારુ મુડેટી ઠાકોર સુરજમલના રાસડા પર્યત્ન ગવાતા રહ્યા છે. જેણે અંગ્રેજ સત્તાને સામી છાતીએ પડકારવાનું સાહસ દાખવ્યું હતું. જલિયાવાલા બાગના હત્યાકાંડને ભુલાવી દે એવો મોટો હત્યાકાંડ અંગ્રેજ શાસનકાળમાં અહીં વિજયનગર અને પાલપટ્ટામાં સરજાયો હતો. મરનાર ડુંગરનીલ હતા, એટલે ઊજળિયાત ઈતિહાસકારોએ એની સરખી નોંધ લીધી નથી. સાબરકાંઠાએ ગુજરાતને ઉમાશંકર અને પદ્માલાલ જેવા બે મોટો ગજાના સર્જકો આપ્યા છે. રમણલાલ સોની આશરે ૧૦૦ વર્ષ પૂરા કરીને દેવ થયા ત્યારે ગુજરાતને એક મસમોટા બાળ સાહિત્યકારની અને ઉત્તમ અનુવાદકની ખોટ પડી એ તો બરાબર, રમણલાલ આઝાદી પછીના તરતના ગાળામાં મુંબઈ ધારાસભાના સભ્ય પણ હતા, તે પણ ન ભૂલવું ઘેં!

આગેવાનને હરાવીને આયાતી ઉમેદવાર રમણલાલ વોરાએ અહીં ભાજપનો ઝંડો રોપ્યો હતો. આ વખતે એમની સામે ‘સ્થાનિક’ ચમાર સમાજના રામાભાઈ કોર્ગેસના ઉમેદવાર તરીકે ટકર ઝીલી રહ્યા છે. પાસેની બિલોડા બેઠક પર કોંગ્રેસના ઉમેદવાર ડૉ. અનિલ જોશિયાનો દબદબો અકબંધ છે. રાહુલ ગાંધીએ બિલોડામાં જન્મી જાહેરસભાને સંબોધી તે પછી એમને આ બેઠક જીતવા માટે ઝાઝા ઉજાગરા કરવા પડે એવી સ્થિતિ નથી રહી. અગાઉ આ બેઠક સામાન્ય હતી ત્યારે ઊજળી વરણના ઉમેદવાર સામે લડાઈ રહ્યા કરતી. આ બેઠકમાં ઈડર તાલુકામાં બિલોડા સર્કલનાં ૩૮ ગામોનો સમાવેશ કરાયેલો હોઈ આદિવાસી ઉમેદવાર માટે ત્યાંથી મત મેળવવાનું કામ ખાસ્તું અઘરું હતું. તેવી સ્થિતિમાં પણ શંકરસિંહ વાઘેલાના આ વિચારુ સૈનિકે અભિનય સફાઈ ઉન્નત્ર વિવેદી જેવા મહારથીને માત ખવરાવી હતી. હવે તો મેઘરજનો આદિવાસી-બન્ની બહુલ પટ્ટો ઉમેરાતાં આ બેઠક કોંગ્રેસ કેક વાંક જેવી બની ગઈ છે. ભાજપનાં અવસાન પછી આ કોંગ્રેસે જાળવી રાખી છે. ફક્ત એક જ વાર રમીલા બારા અહીંથી ચૂંટાયા તે પછી ભાજપ અહીં હારતો રહ્યો છે.

સ્વીકાર્યું હતું. એમના બીજાવારનાં પત્ની નિશા ગામેતી- ચૌધરી સાબરકાંઠાની સામાન્ય બેઠક પરથી ત્રણવાર સંસદસભ્ય તરીકે ચૂંટાયાં હતાં. એમાં પણ આ બેઠક જ એમના વિજયની વરમાળા બની રહેતી. એમના અકાળ અવસાન પછી યોજાયેલી પેટા ચૂંટણીમાં આ બેઠક પરથી વિજયી બનેલા મધુસૂદન મિસ્ત્રી આદિવાસી સમાજમાં કમંઈ લોકસેવકની ઈમેજ ધરાવે છે. હાલના કોંગ્રેસી ધારાસભ્ય અશ્વિન કોટવાળ મૂળ વિજયનગર પંથકના રહેવાસી છે. ભાજપે બે ડબ્બા તાલુકા પંચાયતનું વર્ષો સુધી સુકાન મેદાનમાં ઉતારી બન્ની શાંતિનાં મતો પર મદાર બાંધ્યો છે. મોડાસા શહેરમાં અડધો અડધ મુસ્લિમ મતદારો છે. વળી આ નગરના ઈરશાદ બેગ મીરજા કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય અગ્રણી છે. આંગણા પાટીદારોની પ્રભાવક વસતિ ધરાવતાં આ મતવિસ્તારમાંથી ચીમનભાઈ જમાનામાં એક વારે ધનસુરાના બડકમદાર હરિભાઈ પટેલ જનતાદળના ઉમેદવાર તરીકે ચૂંટાયેલાં, તે પછી ગઈ ચૂંટણીમાં આંગણા પટેલ હીરાભાઈ વકીલે ભાજપને સારી ‘ફાઈટ’ આપી હતી. ભાજપના મૂળીયા અહીં માળ કંપાના અરજજાભાઈ નામનાં કચ્છી પાટીદાર

એમની મૂળ બેઠકનો માલપુર તાલુકો હવે પૂરેપૂરો બાયડ બેઠકમાં સમાવાયો છે. ઉપરાંત બાપુ માટે કપડવંજનો સંસદીય વિસ્તાર પોતીકો છે, વળી તેઓ પોતે પણ નજીકની કપડવંજ બેઠક પર ચૂંટણી લડી રહ્યાં હોઈ આ બેઠક પર એમનો સીધો પ્રભાવ છે. કોંગ્રેસનાં બે પુરંધરો પિતા-પુત્રની બે લડીપૂર્વક નવી વિધાનસભામાં પ્રવેશ કરશે એવી રૂડી સંભાવના કરાતો રહી છે : બાયડ-કપડવંજમાંથી ‘બાપુ’ ને હરાવીને બાપદેવીની જોડી.

સાબરકાંઠામાંથી અલગ સૂચિત અરવલ્લી જિલ્લો કંડારીને વર્તમાન મુખ્યમંત્રીએ આદિવાસી પ્રજાને રાજી કરવાનો પ્રયાસ કર્યો છે, અંતરિયાળ પોશીનાને તાલુકો બનાવ્યો. હજી તો મોડાસાને ‘માજુમ જિલ્લો’ જાહેર કરવાની મંશા પણ હતી, પણ એટલામાં ચૂંટણી સંહિતા આવી જતાં મુખ્યમંત્રીના મનની મનમાં રહી ગઈ

મોડાસાની બેઠક છેલ્લાં ઘણાં વર્ષોથી ‘વડાગામ ઠાકોર’ના હુલામણા નામે જાણીતા દિલીપસિંહ પરમાર ભાજપના નિશાન અને એમની પારિવારિક પ્રતિષ્ઠાના જોર પર જીતતા રહ્યાં છે. મોદીએ એમને પણ રિપીટ કોર્ગેસનાં ઉમેદવાર છે. ‘બહારના’ આ વિસ્તારના અન્ય ભાજપી કાયંકરોમાં ખાસ્સી નિરાશા પ્રવર્તતી જોવા મળે છે. કોંગ્રેસે એક વખતના યુવાન ધારાસભ્ય સ્વ. ચંદુજી

પરંતુ મોડાસાની અડોઅડ આવેલી બાયડ બેઠક પર ભાજપના ‘રિપીટ’ ઉમેદવાર પિટાઈ જશે એમાં મીનમેખ નહીં! આ બેઠક પર શંકરસિંહ વાઘેલાના સુપુત્ર મહેન્દ્રસિંહ કોર્ગેસનાં ઉમેદવાર છે. ‘બહારના’ હોવા છતાં એમને આવકાર મળી રહ્યો છે, કારણ કે આ મેઘરજના ચાલુ ધારા મેઘરજ બેઠક જ આપે અથવા સાબરકાંઠા બેઠક બ

પ્રાંતિજની બેઠક પરથી ભાજપ રાજ્યમંત્રી બનેલા મોડાણ સામે એમના જ સાજના યુવાન કોંગ્રેસી ઉમેદવાર મહેન્દ્રસિંહ બાયેયાએ મોટો પડકાર ઊભો કર્યો છે. કોંગ્રેસની ટિકીટ મેળવવામાં નિષ્ફળ ગયેલા પૂર્વ કપાદામાં ગી વી.ડી. જાલાએ ભાજપમાંથી રાજપામાં અને ત્યાંથી બાપુની આંગળીએ કોંગે સમાં છબછબિયાં કર્યાં પછી અને રાજપના તથા કોંગ્રેસની ટિકીટ પર ચૂંટણી લડીને સતત હાતા રહ્યા પછી પાછો મોડો મોડો ગૂઢપ્રવેશ કર્યો છે. એમનાં વતનનો બડોદરા વિસ્તાર અગાઉ બાયડની બેઠક સાથે સંલગ્ન હતો, તે આ વખતે પ્રાંતિજમાં ભેળવાતાં તેઓ જીતવા બાબતે આશાવાદી હતા પરંતુ કમબક્ષ કાઈટરિયા નડ્યો એમાં કપાઈ ગયા. હવે એ કોંગ્રેસનું વેર વાળવા ભાજપમાં જોડાઈને દર વખતે એમને હરાવનારા ઉમેદવારી હતા પરંતુ પાંચ ભાજપી ધારાસભ્યો પૈકી ત્રણ તો લાલ લાઈટોની ગાડીઓ લઈને ફરે છે. હિંમતનગરની બેઠક પરથી એન.આર.આઈ. સી.કે. પટેલને હરાવીને ચૂંટાયેલાં મોદીનાં ‘અંગત’ સેવક પ્રદુલ્લ પટેલ ગૂઢ રાજ્યમંત્રીની કપરી કામગીરી બજાવી રહ્યાં છે. ઈડરનાં રમણલાલ વોરા રાજ્યના નિષ્ફળ શિક્ષણમંત્રી તરીકેની ‘ખ્યાતિ’ ધરાવતા હોવા છતાં ઈડરની બેઠક પર સલામત લાગે છે, પ્રાંતિજની બેઠક પરથી ભાજપ રાજ્યમંત્રી બનેલા મોડાણ સામે એમના જ સાજના યુવાન કોંગ્રેસી



ચૂંટણી ચક્રવ્યૂહ - યુસ્તુ દેસાઈ

સંભાળનારા સીધાસાદા ભોજાભાઈ મકવાણા પણ લોકપ્રિય ઉમેદવાર છે. ‘પોશીના તાલુકો’ અને ‘અરવલ્લી જિલ્લો’ જેવાં ગળથોડી પ્રલોભનો છતાં આદિવાસી પ્રજા એની પંજી તરફની પ્રીતિ છોડશે કે કેમ, એ પ્રશ્ન છે. જો કે અગાઉ આ બેઠક પર ભાજપના બહેચરભાઈ બારા અને એમનાં સુપુત્ર રમીલાબારા વારાફરતી ચૂંટાયેલા છે. અમરસિંહ ચૌધરીના અવસાન પછી આ કોંગ્રેસે જાળવી રાખી છે. ફક્ત એક જ વાર રમીલા બારા અહીંથી ચૂંટાયા તે પછી ભાજપ અહીં હારતો રહ્યો છે.

એમની મૂળ બેઠકનો માલપુર તાલુકો હવે પૂરેપૂરો બાયડ બેઠકમાં સમાવાયો છે. ઉપરાંત બાપુ માટે કપડવંજનો સંસદીય વિસ્તાર પોતીકો છે, વળી તેઓ પોતે પણ નજીકની કપડવંજ બેઠક પર ચૂંટણી લડી રહ્યાં હોઈ આ બેઠક પર એમનો સીધો પ્રભાવ છે. કોંગ્રેસનાં બે પુરંધરો પિતા-પુત્રની બે લડીપૂર્વક નવી વિધાનસભામાં પ્રવેશ કરશે એવી રૂડી સંભાવના કરાતો રહી છે : બાયડ-કપડવંજમાંથી ‘બાપુ’ ને હરાવીને બાપદેવીની જોડી.